

Table with subscription rates: EN JEREZ (Un mes 5'00, Un año adelantado 56'00) FUERA DE JEREZ (Un mes adelantado 5'50, Un año 60'00)

Extranjero, año, 80'00

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES CALLE CARACUEL, 7 TELEFONO 2008

AÑO IV - NUMERO 869

Jerez de la Frontera: Sábado 21 de Enero de 1939

DIARIO DE LA MAÑANA

Enriqueceremos la producción agrícola ordenando la dedicación de las tierras por razón de sus condiciones y de la posible colocación de sus productos.

Punto, 18

ayer

Las tropas de Franco continúan su vigoroso empuje

El buen sentido

Aunque tarde, parece ser que en Francia va imponiéndose el buen sentido en su política para con nuestra España nacional. Decimos tarde, porque las rotundas victorias de nuestras tropas en todos los rumbos de la zona de Negrín, resonaron, bien claras, en los órganos de la gobernación de Francia, y sin embargo adoptaron esa postura de oscuridad que sólo ha conducido a esa «violenta» determinación de continuar con la política de No Intervención mantenida, al menos en el aspecto oficial, hasta hoy.

Las victorias de Franco en tierra catalana han tenido ya una resonancia demasiado intensa. Porque no se puede volver la espalda a un Ejército que anda ya cantándole sus himnos de amanecida al sol al pie mismo del Pirineo. Nuestro avance ha tenido, más que simple sonoridad bélica, proximidad, contacto: rumbo a la frontera, con la sed de libertar a sus hombres oprimidos, vienen ya los bravos soldados de la primera Infantería del mundo, se habrán dicho para sus adentros, los muy hábiles políticos de la nación vecina.

Y es así. España se impone a todos, pero con el argumento incontestable de su poderío, lleno de juventud y de desprecio por los afanes terrenes.

Esto es lo que nunca podrán explicarse los caritativos liberales de Francia e Inglaterra, que tan fieramente nos regatean nuestro derecho a la beligerancia: que España realice empresas como la iniciada en un inflexible 18 de Julio, cargado de aires africanos, de júbilo y de guerra por la paz.

Ellos necesitarían el acicate de un mejoramiento económico para sustentar una decisión resuelta frente a teorías y prácticas disolventes. Nosotros, en cambio, no. Nos mataron a Calvo Sotelo, y ya no hubo tranquilidad posible en toda la Patria. Fue lo nuestro como una sed de muerte que había de darnos, en dádiva suprema, la vida. Como un juramento en la conjuntura histórica que no podía aplazarse. He ahí la razón que no pueden comprender los políticos democráticos: esta soberbia religiosa de España que, cansada ya de soportar todas las mediocridades extranjeras y la pedantería inútil de los textos liberales, se alza ante el mundo, con fisonomía propia y espada de justicia, para hacerse respetar por el estricto reconocimiento de nuestras virtudes tradicionales.

A esto querían oponerse quienes no se decidieron, de una manera terminante, por una zona u otra, pero ayudaron, desde el primer instante de la guerra, a aquellos hombres del bando moscovita que, con facilidad inconfesable, vendieron en París los últimos pudores de su naturaleza española.

Pero ya vuelve, pasado el alboroto habido en la Cámara francesa, al buen sentido de la No «Intervención».

Ya Maurrás ha dicho, con volumen aplastante, a Blum, cómo ha sido esto de la «no intervención». Pero a nosotros, bien claro lo hemos visto, poco nos interesa que cambie su actitud.

Dios ha decretado la victoria. Y Franco, asistido de su palabra, señala ya los últimos reductos del corazón de Cataluña. Y las victorias resuenan al pie mismo del Pirineo. Y hay que ir poniendo buca a esta bravura de nuestros hombres. Porque el fin se precipita, y aquí sentimos ya un profundo acce por las teorías democráticas.

Cada nación en su puesto. Atendán las demás, las caritativas y humanitarias, a sus afanes financieros, porque España, nuestra Patria de sangre y de vida, de vitores y banderas, Patria del honor y la virtud, ya está, contra todos, puesta de nuevo en su rumbo de historia y de milagro. Sin Parlamento inútil. Con un Caudillo genial. Fervorosamente hacia arriba. Resuelta. Decidida. Con esa meridiana claridad que ellos no tuvieron.

Del glorioso avance de nuestras tropas en Cataluña

La ocupación del pueblo de Calaf

Está situado Calaf a quince kilómetros de la carretera real que conduce a Barcelona, que ha sido cordada entre los expresados pueblos de Pons y Calaf.

Las tropas nacionales siguen su avance victorioso en los demás sectores del frente de Cataluña.

Unas importantes declaraciones del ministro del Exterior del Japón

Tokio.—En la sesión de reapertura del Parlamento, el ministro del Exterior ha hecho importantes declaraciones.

en el frente catalán

Ayer fueron ocupados otros importantes pueblos y posiciones

La importante ciudad de VENDRELL cayó en poder de nuestras tropas

En Extremadura fueron inutilizados CINCO tanques rusos

Nuestras baterías antiaéreas derribaron tres aparatos enemigos

Una importante nota del Estado Mayor de S. E. el Generalísimo

El Japón no solicita indemnizaciones de ningún género.

A pesar de ello se da mala interpretación a sus planes y es necesario que todos se convengan de lo contrario.

El orador dirigió los más aceros ataques a la Rusia soviética, expresando que ella era la causa de la prolongación de la guerra entre China y Japón.

La situación en el Interior de Barcelona ha llegado a ser caótica

Se construyen trincheras y abrigos subterráneos en el centro de la ciudad

Bilbao.—De Barcelona comunican que en el centro de la ciudad se están construyendo trincheras y abrigos subterráneos.

También se adoptan medidas de precaución por los elementos rojos en los alrededores de la capital.

El Comité Rojo de Barcelona se desmembrará en su huida a otras capitales

San Juan de Luz.—Se tienen noticias de Barcelona dando cuenta de que se trasladarán a Alcabete los ministros del Interior y de Agricultura del Gobierno Rojo.

A Madrid partirán los de Comunicaciones y Hacienda.

Y los de la Guerra y del Exterior, continuarán «resistiendo» en la capital de Cataluña.

Mañana será abierta al pueblo la Catedral de Tarragona

Se cantará después de la Misa, un solemne Te-Deum

Tarragona.—Mañana será abierta al pueblo la Catedral tarragonense, después de haber sido saqueada por los rojos.

Después de la Santa Misa se cantará un solemne Te Deum, acudiendo el ilustre canónigo de la Metropolitana de Burgos doctor don José Artero, que ha llegado a esta capital con los agentes de la Comisión de Recuperación Artística.

Después de la liberación de Tarragona

A lo que asciende lo recuperado

Tarragona.—Los agentes del Servicio de Recuperación Artística han entregado al gobernador civil de la provincia más de trescientas mil pe-

setas en valores extranjeros, monedas de oro y diversos objetos artísticos encontrados en la ciudad y en los pueblos.

Se reúne el Consejo Supremo de Defensa Nacional de Italia

Roma.—Se ha reunido el Consejo de Defensa Nacional, bajo la presidencia de Mussolini.

El acto tuvo lugar en el Palacio de Venecia.

Celebró su XVI sección, siguiendo tradicional costumbre.

Las inundaciones de Portugal

El agua ha alcanzado en varios sitios más de cuatro metros de altura

Lisboa.—Las inundaciones en los alrededores de esta capital han revestido caracteres de verdadera catástrofe.

Las aguas han alcanzado en algunos lugares próximos a las sierras, más de cuatro metros de altura, como no se conocía hace siglos.

Han quedado interrumpidos y separados de la capital varios pueblos.

Los «dirigentes» de la España roja se entrevistan con Bonnet

París.—El ministro del Exterior monseñor Bonnet conversó con varios representantes de la España marxista llegados a esta capital.

Mantuvo con ellos una conversación bastante larga.

A propósito de esta entrevista habló luego con los periodistas a los que manifestó que aquella había tenido carácter puramente informativo.

Añadió el ministro que hasta el martes de la semana venidera no hará declaraciones sobre la cuestión española.

En Moscú y Leningrado se producen sangrientos disturbios

Moscú.—Las nuevas leyes de trabajo dictadas por el Gobierno soviético ponen en tan desesperada situación a los obreros que éstos han provocado sangrientos disturbios tanto en Moscú como en Leningrado.

La prensa polaca dice que a fines de la semana última al abandonar el trabajo de las fábricas de Leningrado, intentaron amontonarse y se produjeron choques violentos entre los trabajadores y las milicias soviéticas.

La causa de tales disturbios lo constituye la ley puesta en vigor recientemente, y por la cual cuando los obreros lleguen tarde al trabajo

o no realicen toda la tarea que les sea impuesta, los directores de las fábricas están obligados a descontar les parte de sus salarios o a despedirlos inmediatamente.

Además, el mismo día en que en traba en vigor dicha ley se hizo entrega a todos los obreros de las llamadas «libretas del trabajo» mediante las cuales se pretende evitar el que se da todos los días de que los obreros abandonen unas fábricas para trasladarse a otras de distintos lugares, intentando sustraerse a los rigores de semejante legislación.

Las noticias llegadas a Varsovia dicen que se produjeron disturbios en las fábricas «Bolchevik», «Skoi v drod» y «Kirov».

La actitud amenazadora de los obreros llegó a tales extremos que los directores de dichas fábricas llamaron en su auxilio a las milicias, pero como la ayuda de éstos no fué suficiente, se hizo también precisa la intervención de algunos destacamentos de tropas especiales.

Cuando por fin se logró reducir a los obreros, fueron hechas detenciones en masa.

Según los datos oficiales el número de detenidos se eleva a cuatrocientos treinta y siete.

Ultima hora

Ayer se reunió el Consejo de Ministros bajo la presidencia del Caudillo

Fueron hechos los nombramientos de cargos oficiales en Barcelona

Burgos.—Se ha celebrado Consejo de ministros bajo la presidencia del jefe del Estado.

Al terminar la reunión, el ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, facilitó a los representantes de la prensa la siguiente referencia oficial:

«S. E. el Generalísimo ha informado al Gobierno con gran amplitud del glorioso avance de las fuerzas de nuestro Ejército en Cataluña, que ha alcanzado su punto culminante en el día de ayer.

Hizo notar que esta era la cosecha de anteriores esfuerzos, menos brillantes, pero no menos decisivos.

Señaló también el fracaso rotundo del enemigo en los frentes de Extremadura y Andalucía.

En su consecuencia, la situación militar actual fué apreciada en términos del máximo optimismo.

A continuación se han examinado los problemas de mayor actualidad.

Parte oficial de guerra

Correspondiente al día de hoy

AVANCE DEL PARTE DE OPERACIONES CORRESPONDIENTE AL DIA 20 DE ENERO DE 1939

Ha continuado en Cataluña el victorioso avance de días anteriores, habiéndose ocupado hasta media tarde, además del pueblo de Calaf, importante nudo de comunicaciones, que ha sido rebasado en varios kilómetros, los de Vilanova de la Aguda, Guardiola, Mirambel, Cabanabona, Vilassar, Guisona, Masruegas, San Guil de la Plana, Gaberts, Santa Fe, Alarriba, Pujals, Bufors, Alens, La Forteza, La Lladriera, Solanella, La L'acina, Ribala del Panadés y Creixels y las importantes posiciones de Moraguet, Más de Emballa, vértice Llorens, Farrau y Majat, Costa Prieta, Panés, Sempere, Rafós, la ermita de San Antón y los vértices de Espinagosa, Cancarbons, Bizela y La Torre.

La profundidad del avance alcanza en algunos sectores más de siete kilómetros, y aunque se desconoce el número exacto de prisioneros hechos a los rojos, se sabe que es importante.

También el material de guerra que se ha recogido es abundantísimo. En Extremadura el enemigo atacó en el sector de Monterrubio nuestras posiciones de Moritos y Mataborracha, sufriendo un duro castigo, pues dejó frente a nuestras posiciones centenares de cadáveres y cinco tanques rusos inutilizados por el fuego de nuestros antitanques.

Salamanca 20 de Enero de 1939.—III Año Triunfal. De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor.

FRANCISCO MARTIN MORENO.

NOTA DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

El Estado Mayor de S. E. el Generalísimo, rectifica la especie calumniosa que a los efectos de propaganda han lanzado algunas agencias periodísticas y radios extranjeras, sobre fusilamientos de mujeres en la plaza pública de Santa Coloma de Queralt, al ser ocupado este pueblo, noticias que son totalmente inciertas y que revelan una nueva modalidad en la campaña calumniosa de los que pretenden, sin duda, desviar a la opinión mundial de sus continuas derrotas y sus horrendos crímenes de que son culpables, incluso en estos momentos, en Cataluña.

Respecto a la pretendida especie de fortificaciones hechas apresuradamente en la frontera hispano francesa, dirigidas por técnicos alemanes e italianos, la España Nacional la desmiente y ofrece el libre acceso a sus posiciones, a los correspondientes de prensa extranjeros y a las personalidades de Europa para que puedan comprobar la falsedad de tales hechos.

Salamanca 20 de Enero de 1939.—III Año Triunfal.—De orden de S. E.: El General Jefe de Estado Mayor.

FRANCISCO MARTIN MORENO.

AMPLIACION DEL PARTE ANTICIPADO

En el importante avance de hoy en Cataluña, además de las poblaciones y posiciones mencionadas en el parte anticipado, han sido conquistados y rebasados en el sector Norte los pueblos de Marbella, Alcina, Vilalta, Coscol, Salvatera, Palón de Sanahuja, Balher, Florjas, Comadella, Guspí, Portell, Manresa y Farrán y las posiciones de Sierra del Pabille, Lescomos, Monte Semme, Rubials y Plat de Vives.

En el sector Central se han ocupado los pueblos de Estara, Castells de Santa María, Las Cudras y Prats del Rey, y las Casas de la Torre y las posiciones de Más del Bosch, vértice Aleguay, Creus, Berruella y Post.

En el sector Sur, los pueblos de Fontons, Llorens, San Jaime de Domeny, Torregrosa, Paillet, Clara, La Marina, Roda de Baras, San Vicente de Cardell, San Salvador, Castaño de Albiñana, Santos y Oliva, la importante ciudad de Vendrell y las posiciones de Coll de Ospi, vértices de Cantacorts, El Rubinat, Coll de la Barraca, vértice Foix y Fonols, Calds Ferrera y Coll de Vilafranca.

Los muertos enemigos que se han cogido ascienden a varios centenares. Los prisioneros pasan de mil doscientos y entre el sinnúmero de material de guerra que ha quedado en nuestro poder figuran tres carros blindados y una farmacia, habiéndose cogido además un importante depósito de municiones y toda la documentación del Ejército rojo del Ebro.

Han quedado rebasados dos compañías completas de enemigos, de las cuales están presentándose en grupos los hombres que la formaban.

En Extremadura no sólo se rechazó al enemigo, sino que además, y no obstante la resistencia opuesta, se han adelantado nuestras líneas a vanguardia, ante las cuales han dejado los rojos abandonados numerosos muertos entre ellos un comandante, un capitán y varios tenientes y numeroso armamento, habiéndose hecho unos cientos cincuenta prisioneros.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Nuestras fuerzas aéreas han seguido hoy su eficaz colaboración con las fuerzas de tierra en Cataluña.

Por nuestras baterías antiaéreas han sido derribados hoy dos Curtiss y el día 18 un Rata.

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Valencia y los de la estación de Sitges.

Salamanca, 20 de Enero de 1939.—III Año Triunfal.—De orden de S. E.: El General Jefe de Estado Mayor.

FRANCISCO MARTIN MORENO.

tanto de política exterior como los de política interior.

El Consejo de ministros ha examinado la situación de la vida civil en las grandes capitales y a este efecto, el Caudillo ha hecho un llamamiento a las mismas para que acudan en auxilio de los catalanes que han sido liberados.

Del Ministerio de la Gobernación ha sido aprobado un decreto reformando el régimen actual del Subsidio Pro Combatiente, para reforzar los ingresos que se obtienen por este concepto.

Otro decreto del Ministerio de Industria y Comercio sobre atribuciones y competencia de los servicios de Abastecimientos y Transportes. También fué aprobada una orden del Ministerio de Organización y Acción Sindical estableciendo nor-

mas para la liquidación del Subsidio Familiar en empresas de determinados caracteres.

Orden nombrando Fiscal de la Audiencia Territorial de Granada, a don Pedro de la Fuente Pedregal.

Varios expedientes de concesión de créditos y de concesión de libertad condicional.

Después de la reunión Ministerial el señor Serrano Suñer conversó breves momentos con los periodistas a los que hubo de manifestar que ha sido nombrado presidente de la Diputación Provincial de Barcelona el señor Milá y Camps, y que también habían sido designados el alcalde y los gestores del Ayuntamiento de la misma capital, cuyos nombres no tardaría mucho en facilitar.

El grandioso plan del Duce para la colonización de la Libia

Los preparativos para la inmigración de otros 20 000 colonos

Roma.—Mientras estos días el primer escalón de 20.000 colonos inmigrantes en Libia empieza a ver ya los frutos de su trabajo, el Duce ha dado el orden de preparar una segunda inmigración de otros 20 mil rurales que habrá de realizarse dentro del año XVII. Las obras destinadas a la preparación y a la organización de todo lo que será necesario para la segunda gran inmigración de colonos tendrán una amplitud y una importancia aún superiores a las ya notabilísimas de las obras preparatorias de la primera inmigración.

El nuevo plan, en efecto, en sus líneas generales, a juzgar por lo que publica el «Corriere dei Costitutori» comprende la constitución de 2.000 fincas, cinco nuevos pueblos y seis caseríos, mientras a favor de los musulmanes está prevista la construcción de cinco pueblos. Los cinco nuevos pueblos agrícolas metropolitanos surgirán tres en la Libia occidental y dos en la oriental. De los primeros tres, uno será construido en Gasr Daun, otro entre Siliten y Misurata y otro entre el Garian y Tarhuna. Los dos de la Libia Oriental surgirán uno en las cercanías de Oberdan y el otro en Silina, en la zona de El Abiar, en el primer escalón del Gebel cirenaico. Los seis caseríos estarán esparcidos, como los pueblos, parte en Tripolitania y parte en Cirenaica.

Un especial relieve, como documentación o como prueba de la cordial solicitud con la que el programa mussoliniano de colonización libica procura el bienestar y la educación de la población musulmana, tiene aquella parte del programa de los trabajos del año XVII destinados precisamente a los musulmanes.

El año pasado se hizo un primer

presa ofreció al diestro otro contrato ventajosísimo.

En Casablanca y en Orán

Para el día 5 de Marzo se anuncia en Casablanca la inauguración de la temporada, con ganado del conde de la Corte, para Lalanda, Barrera y Pepe Bienvenida.

El día 5 de Abril, en Orán, también habrá corrida de toros, con ganado de Anastasio Fernández, a cargo de Lalanda Bienvenida y Corrochano.

La temporada en Caracas

Después de las vacilaciones habidas sobre la temporada en Caracas, parece que al fin va a haber corridas en dicha plaza.

No ha sido posible arreglar el envío de toros españoles, pero las últimas noticias son de que acaso muy pronto embarquen con rumbo a Caracas «Niño de la Palma» y Pepe y Antonio «Bienvenida», novillero este último que dará mucho que hablar en la próxima temporada.

Sucesos

PASTOREO ABUSIVO

En la Comandancia de la Guardia Municipal se presentó José Alvarez Olgambides, con domicilio en la «Haza de la Calera», en el cortijo de «Casablanca la Escribana», denunciando que constantemente pastan y causan daños en sembrados de trigo que posee en aquel lugar, cuatro reses de ganado vacuno de la pertenencia de don Juan Carrión, jefe de estación de El Cuervo.

El denunciante cita como testigos a José Sánchez Cebrán y Rafael Fernández Díaz, que residen en el cortijo de referencia.

En Cartuja

Mañana domingo se celebrará la Santa Misa a las nueve y media, en el Monasterio de Cartuja, donde cumple sus deberes religiosos la unidad del Depósito de Caballos Semetales, aplicándose en acción de gracias por la reconquista de Tarracona, debida al Ejército Nacional.

Podrán comulgar cuantos fieles lo desearan.

La capilla estará adornada como el caso lo requiere.

NOTAS MILITARES

Se autoriza al comandante de caballería don Antonio Freyre y García de Leanz, jefe de este Depósito de Caballos Semetales, para usar sobre el uniforme la insignia de la Orden Mehdania, de la que ha sido nombrado Comendador Ordinario.

Ha sido ascendido al empleo de teniente de complemento de artillería, con la antigüedad de 31 de Diciembre de 1938, el alférez de dicha escala y arma don José Antón Alvarez.

También asciende al empleo inmediato superior el alférez de complemento de artillería don José María Vaca López, con la antigüedad de 18 de Noviembre.

El comandante de caballería don José Sevillano Cousillas, del Regimiento de Infantería de Castilla número 3, pasa destinado a jefe de la Comisión de Compra de Ganado del Centro.

Al Servicio de Automovilismo del Ejército se destina al teniente provisional del arma de caballería don Julio Rico de Sanz, alta del Hospital de esta ciudad, procedente del Regimiento de Cazadores de Taxis número 7.

Se considera apto para servicios burocráticos al capitán de infantería don Rafael de Ysasi y García del Salto, del Regimiento de Infantería Castilla número 3, residente en nuestra ciudad.

Ha sido autorizado para usar sobre el uniforme las insignias de la Orden Mehdania, de la que ha sido nombrado Comendador Ordinario, el capitán de artillería de la Armada don Juan José Sáiz de Bustamante y Ruiz-Berdejo.

Farmacias de guardia

Durante la presente semana estarán de guardia las siguientes:
Ldo. D. Lorenzo Alonso, General Franco 22.
Ldo. D. José Durán Moysa, Fermín Arzende 7.

Servicio Nacional de Propaganda

Jefatura Provincial de Cádiz

Para general conocimiento y exacto cumplimiento el Servicio de Propaganda hace saber:

Primero. En todos los espectáculos será obligada la ejecución del Himno Nacional, al finalizar las sesiones, sin que los circunstancias puedan abandonar sus localidades hasta después de la interpretación del mismo.

Para ello, la orquesta sexteto o aparato fonográfico entonará los 16 primeros compases del Himno, siendo escuchado en pie, brazo en alto y en silencio por los concurrentes y sin permitirse grito alguno, salvo en determinadas veladas de carácter patriótico o político, correspondiendo darios en este caso, a la más alta jerarquía allí presente. En los locales que tengan aparato de proyección, mientras suenen los compases del Himno aparecerá en la pantalla la efigie del Caudillo.

Segundo. En todos los cafés, bares, restaurantes, hoteles y centros de pública reunión, así como las salas de espectáculos, será obligada la transmisión del Parte Oficial de Guerra, no desconectándose el aparato receptor hasta después de haber sido ejecutado el Himno Nacional.

En las salas de espectáculos se interrumpirá la representación mientras dure la retransmisión del Parte Oficial y del Himno Nacional, debiendo efectuarse en los teatros, precisamente a telón bajado y absteniéndose los artistas durante este acto de aparecer en público y de dar los gritos de rigor. En las sesiones en que se retransmita el Parte no se repetirá el Himno al acabar la representación.

En los demás centros de reunión se mantendrán conectados los receptores radiofónicos mientras se retransmita no sólo el Parte Oficial sino la Crónica de Guerra.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Cádiz 16 de Enero de 1939.—Tercer Año Triunfal.

EL JEFE PROVINCIAL DEL SERVICIO

ZONA ROJA

El colmo de lo estúpido

Los rojos españoles han batido todos los récords del ridículo. Y ni saben ni quieren enmendarse. Hablan a la imbecilidad de sus secuaces o para una población aterrorizada y esclavizada. Con motivo de la «hazaña» del «José Luis Díez» se han superado a sí mismos. «Solidaridad Obrera», después de lanzar sus habituales ataques contra la Gran Bretaña, sin duda por no haber hecho escollar y proteger al destroyer naufragado en las playas de Gibraltar, dice así:

«Gracias gentlemen. Los bravos del «José Luis Díez» revalidan el heroísmo legendario de sus anteriores gestas. Hunden un navío de guerra italiano al servicio de la invasión de España; ponen fuera de combate a otro de iguales características, convenientemente disfrazado con nombre de infeliz memoria; hacen frente a una tremenda barrera de navios y cañones y la rompen con el fuego de sus andanadas, hasta que el barco, herido en su entraña, embarranca junto a Gibraltar. La

La escasez en Barcelona

La falta de alimentos en la capital de Cataluña se agrava de tal forma que el azúcar se ha convertido en un producto farmacéutico. Así, «La Vanguardia» inserta la siguiente nota:

«El jefe de los servicios farmacéuticos de la Generalidad de Cataluña entregará a todos los farmacéuticos inscritos en el censo de detallistas las autorizaciones correspondientes para recoger diez kilogramos de azúcar en el local de la Diagonal, 520.»

Las victorias de la industria italiana en el mundo

El éxito de los aeroplanos «Caproni» en el Perú

Roma.—La plena eficiencia de la industria aeronáutica italiana es objeto de continuos comentarios en la prensa mundial, tanto más cuanto que frecuentes récords internacionales conseguidos por el Ala italiana se unen a significativos pedidos de material aéreo italiano por parte de muchísimas naciones.

Es sabido que especialmente los gobiernos de la América del Sur se han dirigido a las industrias italianas y las adquisiciones encuentran cada día mayor favor por la perfección del material y por la absoluta regularidad de las entregas.

Los envíos destinados al Gobierno peruano han tomado tal amplitud que ha surgido en Lima una gran fábrica instalada por la Sociedad Caproni a cuenta del Gobierno del Perú y las instalaciones están preparadas tanto para la construcción de aparatos civiles como para los de bombardeo.

El corresponsal de la Agencia de Italia y del Imperio en Lima informa que precisamente en los días pasados el ministro de Marina y de Aviación del Perú, comandante Roque Saldías, ha visitado esta «fábrica nacional de aviones». El ministro ha permanecido largo tiempo en los establecimientos, guiado en la visita por los dirigentes y por el personal técnico especializado que procede de la casa Caproni.

El ministro se ha interesado sobre todo por las fases de construcción de un nuevo tipo de aparato de bombardeo con motores Isotta Fraschini: este aeroplano alcanzará los 6.000 metros de altura con carga completa de armamento y con autonomía de vuelo de más de 2.000 kilómetros.

Es interesante además dar cuenta de significativas indicaciones de re-



Organización Juvenil

NORMA.—Nuestro Imperio será la expansión de nuestra cultura, la realización de nuestro irrevocable destino Nacional.

Santiago Montero Díaz. Los más videntes espíritus de Europa han repetido, con insistencia, que a España estaba reservada la gran misión renovadora de la cultura. Hermann de Keyserling, perspicaz y leal, escribió, en momentos de prostración española y de turbio desdén europeo por las cosas de España, que nuestra Patria era el país de las más hondas reservas éticas del mundo, el país destinado a revelar un nuevo sentido moral para remediar la decadencia visible de la cultura occidental. Y cuando todas las apariencias proclamaban lo contrario, Keyserling afirmaba que en España no había habido jamás real y verdadera decadencia, sino decadencia aparente y superficial, bajo la cual habían subsistido íntegras las capas profundas e intactas de la Patria.

Esta aguda videncia de la realidad española ha sido después comprobada en el grandioso estallido de vitalidad y sentido ético que es la guerra civil. Por primera vez una gran Patria europea ha plantado con las armas en la mano, de una manera definitiva y tajante, la necesidad de elegir entre una revolución inspirada por el rencor y una revolución inspirada por los valores ideales de la tradición y del honor.

MILICIAS.—Todos los camaradas a los que les han sido concedidos permisos en fábricas, talleres y centros industriales, tienen la obligación de presentarse en nuestro cuartel hoy sábado a las ocho y media de la noche, para recibir instrucciones relacionadas con la marcha que se efectuará mañana domingo.

Igualmente se recorda a todos los camaradas Cadetes que los martes, jueves y sábados, a las ocho y media de la noche, tienen que presentarse para lista general.

El Jefe de Milicias. AULA DE AGRICULTURA.—Ponemos en conocimiento de los camaradas que deseen ingresar en esta aula que los boletines de solicitud de ingreso pueden pasar a recogerlos por la Sección de Secretaría de siete a nueve de la noche.

SOCIOS PROTECTORES.—Es designante para el que tiene dinero que las Juventudes Nacional-Sindicalistas vivan estrechamente, sin poder desenvolverse ampliamente toda su potente actividad.

Hombre de dinero! Suscríbe una cuota mensual en los boletines que camaradas de esta O. J. están repartiendo.

BIBLIOTECA DE LA O. J.—La biblioteca que esta O. J. tiene instalada en su local se encuentra abierta de seis a ocho de la noche, durante las cuales todos los camaradas podrán solicitar los libros que deseen.

AULA DE ALEMÁN.—Habiendo varias vacantes en este aula comunicamos a los camaradas que deseen ocuparla que para ello deberán pasarse por dicha aula de siete a ocho de la noche los martes, jueves y sábados.

ORDEN PARA LOS FLECHAS.—Se ordena a los Flechas uniformados y sin uniforme se presenten esta tarde, a las dos, en nuestro cuartel para recibir al gobernador civil de la provincia.

Por tanto se ruega a los colegas particulares y oficiales concedan permiso a todos nuestros camaradas por esta tarde.

NOTA IMPORTANTE.—Esta tarde, a las cuatro, se impondrá oficialmente el retrato de JOSE ANTONIO PRIMO

Jefatura Local

Hoy, a las cuatro de la tarde, tendrá lugar el acto de la colocación del retrato de JOSE ANTONIO en el Hospicio Provincial, con asistencia del excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, a cuyo acto deberán concurrir todos los Delegados de Servicios debidamente uniformados, así como los camaradas de sus ocupaciones se les permitán.

Las autoridades militares y civiles y las Delegaciones Provinciales de Servicios que radiquen en nuestra ciudad, quedan invitadas y se les ruega la asistencia.

Se ruega al padre del soldado Rafael Peña Romero, se pase por esta Jefatura Local para asunto de gran interés.

El Jefe local. Salude a Franco. ¡Arriba España!

AUDIENCIA

Juicio oral por hurto

En la sección segunda se celebró la vista de la causa seguida en el Juzgado de instrucción de Sanlúcar de Barrameda, contra Manuel Martín Cortés, por delito de hurto.

El Representante de la Ley interpuso para el acusado la pena de dos meses y un día de arresto mayor y quince pesetas de indemnización; y el defensor señor Pérez Halcón la absolvió.

Terminadas las pruebas, las partes elevaron a definitivas sus conclusiones.

Empresarios!

La Caja Nacional de Subsidios Familiares os facilita extraordinariamente el cumplimiento de vuestros obligaciones en el régimen mediante el ingreso S. F. 8 entregados juntamente con la cuota inicial satisfaréis el pago de ésta.

Bar «La Cruz Blanca»

La mejor cerveza.—Vinos de las más acreditadas marcas.—Riquísimo café expreso.—Exquisitas tapas.
Mariscos frescos del día
CALIDAD Y ECONOMIA
Visite «La Cruz Blanca»

Jerez-Sevilla-Jerez

Coordinación diaria de cargas en camiones propios

DESPACHOS:

JEREZ: Timmers. SEVILLA: Víctor Faria
Plaza Monti, 11 y 13 General Polavieja, 15
Teléfono 2396 Tel. 22008 (provisional)

SECCION DE ANUNCIOS BREVES

AVISO Foto-Fiallo Seguros «Aurora» 2008 Es el número de nuestro Teléfono

Notas taurinas

La primera del año será mixta

El primer espectáculo serio de la temporada tendrá lugar en Málaga el próximo día 8 de Febrero.

Se lidiará ganado de la vacada de don Antonio Sánchez Cobaleda, actuando primeramente los matadores de toros Marcial Lalanda y Pepe Mejías «Bienvenida» y a continuación los novilleros José Ignacio Sánchez Mejías y Pepe Luis Vázquez.

La corrida de la Magdalena

El inquisito hombre taurino Cristóbal Becerra, se ha quedado con la plaza de Castiellón de la Plana para celebrar la tradicional corrida de la Magdalena.

El cartel, será el siguiente: Seis cornúpetos de don Alipio Pérez Tabernerne Sanchón, para Marcial Lalanda, Pepe Mejías «Bienvenida» y Alfredo Corrochano.

La temporada en Zaragoza

A pesar de lo que se ha escrito sobre la inauguración de la temporada en Zaragoza, parece que todo ello no pasa de ser una fantasía invernal.

Según manifestaciones de don Nicancor Villa, todavía no se han trazado proyectos ni planes sobre lo que ha de ser el año taurino en el coso aragonés. A primeros de Febrero llegará a Zaragoza el señor Pagés y él será el que trace el camino que ha de seguirse en la próxima temporada.

Hasta entonces, todo lo que se habla será hablar de la mar y de sus peccecitos de colores.

Documental taurino

Leemos: «La peleleña taurina que dijimos ha-

Marqués del Mérito

VINOS Y COÑACS

Jerez

Publicado por el Servicio Militar de la siguiente que tienen v-

ayer

Jerez: Sábado 21 de Enero de 1939

En el Gran Teatro Falla

Una representación de "La Alegría de la Huerta"

La Delegación de Artes de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, de Ceuta y el Teatro Español Universitario del S. E. U. de la misma ciudad del Protectorado, en colaboración con la Jefatura del S. E. U. de Cádiz, representarán hoy a las diez y media de la noche, en el Gran Teatro Falla de la capital, el originalísimo entremés de Cervantes «La Guardia Cuidadosa», y por el mismo elenco artístico, a continuación, se pondrá en escena la magnífica zarzuela, en un acto, dividida en tres cuadros, original de J. Alvarez y A. Paso, música del maestro Chueca, «La Alegría de la Huerta».

La parte musical corre a cargo de la magnífica orquesta dirigida por el notable maestro J. M. Alcalá Galiano, de la Sección de Música afecta a la Delegación de Arte.

Este conjunto, entregado al resurgir del Arte español, será patrocinado por el excelentísimo señor alto comisario de España en Marruecos, don Juan Beigbeder.

La representación de las obras es realmente magnífica, justificadísimo el enorme éxito alcanzado en las ciudades del Protectorado y de la región andaluza, donde ha actuado.

Nuestro teléfono es el 2008

Caja Nacional de Subsidio Familiares

Cuota Inicial

Por todos los colaboradores de nuestro Régimen debe procurarse la máxima divulgación entre los empresarios, de la obligatoriedad que establece el Reglamento sobre el pago de la Cuota Inicial que se habrá de verificar precisamente dentro del corriente mes.

Podrán hacerlo en las Cajas Colaboradoras del I. N. P. y en sus Agencias y donde éstas no se encuentren establecidas, en cualquier entidad Bancaria.

La liquidación habrá de hacerse en unos y otros organismos usando el Modelo 8.

Censos de Diputaciones

Faltan por recibir en la Caja Nacional de los Censos de empleados y trabajadores de las Diputaciones de Oviado, Las Palmas, Huesca, Orense, Segovia, Tencrife, Valladolid y Zaragoza.

Circulares

P. 8—A las Delegaciones Sindicicales. Sobre Propaganda.
O. 11—Enviando impresos 22 y 23.
O. 12—Enviando impresos 11, 13 y 20.

O. 13—Sobre índice de modelos del procedimiento administrativo.
N. 14—Sobre manipulación de los modelos 22 y 23.

O. 15—Remitiendo modelos 10, 10 A, 24, 26, 27 y 27 A.

Las Compañías Ferroviarias y el pago autorizado

Un hecho revelador del espíritu de comprensión en las grandes empresas españolas con relación a las obras de fecunda acción social que nos complacen señalar, en el que las Compañías

Ferrovias casi unánimemente, han brindado desde el primer momento su colaboración a esta Caja Nacional de Subsidios Familiares Obligatorios, mostrando un profundo deseo de cooperar a la mejor y más rápida eficacia de la obra, no obstante las acusadas dificultades que ofrecen la normalidad actual, la división del territorio en algunas, la difusión de sus líneas y la movilización de sus agentes.

En Boletines anteriores incluimos entre las relaciones generales de solicitantes de pago autorizado diversas empresas de ferrocarriles. Hoy damos a la información la lista de las pertenecientes a este servicio, acogidas al artículo 55 del Reglamento del Régimen.

Norte, M. Z. A., Oeste de España, Andaluces, Central de Aragón, Bilbao a Portugalete, Soria-Navarre, Utrillas, Ponferrada-Villablino Santander-Mediterráneo, Cantábrico, Astillero-Ontaneda, Santander Bilbao, Carreño (Muel-Avilés), Bilbao-Lezama, Sábada a Gallur, Vasco-Asturiano, Bidasoa, Vascongados, Haro a Ezcaray.

Solamente un grupo reducidísimo de empresas, fundándose en la limitación de sus negocios y en motivos de distinta naturaleza han estimado no ser posible en ellas realizar el pago directo. La actitud ha surgido en una determinación que no ha percibido la íntima transcendencia del Régimen de pago autorizado, que entraña una hermandad poderosa por la relación directa de empresario y trabajador. Ante este sentido de una recta política económica y nacional contenida en el artículo 55 del Reglamento no significa nada el estado de negocios de una empresa a la que no perjudica sino que exalta en el ánimo de sus trabajadores.

EGOS

En la iglesia matriz de los Cuatro Evangelistas, celebróse a las cinco de la tarde de ayer, con la mayor solemnidad, el acto de administrar el Sacramento del Bautismo al primer hijo de los marqueses de Coscojuela de Fantoba.

Actuó en la expresada ceremonia el cura párroco de la iglesia, mencionada doctor don José M.ª González Marín y de caperos los coadjutores señores Pegullá, Font, Castell e Izquierdo.

El recién nacido recibió en la pila bautismal los nombres de Carlos, Luis Gonzaga y Alfonso, siendo padrino por su abuela materna la distinguida dama doña Petra de la Riva viuda de Domeq y abuelo paterno el duque de Solferino, representado por su hijo don Fernando.

Se hizo después la consagración del nuevo cristiano al Sagrado Corazón de Jesús y a Nuestras Señoras de la Paz, ante cuyo altar se entonó solemne salve.

Durante la expresada ceremonia pulsó el órgano el profesor don Francisco Navarro, cantando preciosos motetes el beneficiado de la Cole

giata don Angel Melgar, el sochantre señor Zarzana y la distinguida señorita Irene Rubin de Celis.

La selecta concurrencia de invitados, entre los que se encontraban distinguidas y conocidas familias de distintos puntos de la región, tras ladarse después a la suntuosa morada de la señora viuda de Domeq (don José), para hacer honor a es pléndida merienda.

Que Dios conceda al nuevo cristiano larga vida y toda suerte de felicidades.

Chocolates Ortiz Gómez.

Para fecha próxima está anunciada la boda de la encantadora señorita María Victoria Cañal y Gómez-Iñaz, hija del fallecido exministro don Carlos Cañal y Migolla (que en paz descanse), con el teniente de Artillería y Caballero Maestrante de la Real de Sevilla, don Augusto Fernández de Peñaranda y Plasencia.

Nuevo Hotel. — Jerez.

En la mañana de antayer partieron para Gibraltar donde embarcarán con rumbo a Italia a bordo del «Rex», los infantes don Carlos y do

La Luisa y la infanta Esperanza, acompañados de doña Manuela Ternero viuda de Urcola.

Se encuentra entre nosotros don Manuel Romero Monje.

Karasol limpia metales y muebles.

Mañana, a las doce de la misma, tendrá lugar en la Real Capilla del Calvario la boda de la preciosa señorita María del Carmen de la Riva y Romero de Aragón y el distinguido teniente del Arma de Aviación don Fernando Bustelo Lasarte.

Regule sus digestiones con Lukosol. Productos Lukol.

Después de haber disfrutado de varios días de permiso en ésta ha regresado a su destino en uno de los frentes de batalla, el soldado de Sanidad Militar don Isidro Badillo Sierra, ilustrado oficial de la Secretaría Municipal.

DE FUTBOL

El partido Sevilla-Xerez de mañana

Mañana saldrá para Sevilla el equipo del Xerez que en la tarde de ese día y en partido correspondiente al Campeonato regional, ha de contener en el terreno del Nervión con el Sevilla F. C.

A fin de dar más rapidez y eficacia a la delantera xerezista, se han introducido en ella algunas modificaciones, esperándose con confianza que el rendimiento que dé la misma sea mayor que el que dió la que actuó en Ceuta el domingo pasado.

Aunque en definitiva no está aún decidido, posiblemente el Xerez formará de la siguiente manera:

Larios, Jiménez y Benítez (A); Martín, Málaga y Paulino; Moreno, Lora, Bergali, Pichi y Gabella.

De desear es que el equipo en su lucha ante los actuales campeones de Andalucía, haga un lucido papel.

VILLAMARTA

Policiaca en español

La OBNA de los ACUSADOS

William Powell

HOY Myrna Loy

Notas de luto

En la mañana de ayer viernes fué inhumado en el cementerio del Puerto de Santa María los mortales restos del glorioso comandante de Infantería, que ha dado heroicamente su vida por España, don Antonio Fernández Salas.

A la familia del heroico fallecido, muy en especial a la viuda doña Carmen Pagés y primo, nuestro vecino don Adolfo Paradas, enviamos nuestro profundo sentir por la gran pérdida sufrida.

La estimada señora doña Ana María Velasco Vega, viuda del que fué cobrador jubilado del Banco de España don Antonio Pozo Baldán (que santa gloria halle), el hermano de éste don Rafael y demás familia doliente nos ruegan significuemos su gratitud hacia cuantas personas se interesaron por el estado de salud del finado durante la enfermedad que precedió a su fallecimiento, asistieron a la conducción del cadáver al cementerio y le han expresado su pesar con este triste motivo.

Los obreros rusos boicotean las nuevas leyes

Moscú.—El Fiscal General del Estado, Wyschinski, acaba de dictar una nueva orden por la cual serán castigados como vulgares criminales, todos aquellos directores de fábricas o empresas que no cumplan estrictamente las nuevas leyes de trabajo, con arreglo a las cuales han de despedir inmediatamente a todos los obreros que lleguen tarde a trabajar. Esta nueva orden ha sido dada para contener el descontento general que de día en día aumenta en tre los obreros, hasta haber llegado a producir desórdenes. Los obreros boicotean tan claramente las nuevas leyes, que según noticias exactas parece que este sistema de llegar tarde no significa otra cosa que un intento de producir desórdenes. Sólo en la fábrica «Kalinin» llegaron ayer tarde al trabajo más de 12.000 obreros y en todas las demás ocurrió aproximadamente lo mismo. Como los dirigentes se vie

¡Empresarios!

Para cumplir la obligación de pago en la cuota inicial durante el presente mes de Enero bastará llevar el impreso y presentarlo en una Caja de Previsión o Entidad Bancaria.

Para NUEVA YORK

saliedo 11 de Febrero admitirá carga Cádiz, barco motor «Tyrfjord», de la Compañía Española de Navegación Marítima, S.A. Para detalles, dirigirse a Norman J. Cinnamon, Bodegas 18.-Teléfono 1710.

Pueblos liberados Torredembarra

Villa con 3.000 habitantes, situada en la costa mediterránea, a 14 kilómetros de Vendrell, a cuyo partido judicial pertenece, y a 13 kilómetros de Tarragona.

Produce trigo, cebada, aceite, vino, cáñamo, algarroba y legumbres. Caracera a Poble de Montancus, a Riera y a Creixell. Posee puerto marítimo habilitado para el despacho de aduanas y comercio de exportación e importación y cabotaje. Estación ferroviaria de la Compañía M. Z. A. a 200 metros del pueblo.

Vendrell

Villa, cabeza de partido, con 5.000 habitantes, en la provincia de Tarragona, situada en la costa mediterránea a 28 kilómetros de la capital, circiteras a Barcelona, Tarragona y Madrid, y la de Alcover a Calafell y Barcelona. Camino vecinal al barrio marítimo de San Salvador.

Produce trigo, legumbres, aceite, algarrobas y vino. Es estación veraniega, existiendo en su playa de San Salvador numerosos chalets y otras fincas de recreo.

Se halla rodeado de montañas, entre las cuales merece citarse por su altura las de Montmell y Montegut.

Abastece a la población de agua potable el manantial de Tomoví, que además riega buena parte del terreno del término, en el que se cultiva hortalizas y cepas americanas.

Alcance Telegráfico

Para erigir un monumento en Nueva York, a Marconi

Roma.—Una nueva prueba de la adhesión de los italianos a la Madre Patria y de su orgullo de ser hijos de esta Italia que siempre se renueva—escribe la «Agencia de Italia y del Imperio» comentando noticias ll gadas de Nueva York—está consagrada por el éxito notabilísimo que ha tenido la suscripción organizada para la erección de un monumento a Guillermo Marconi, el sabio italiano al cual toda la humanidad debe el más grande de los descubrimientos: el radio. La suscripción ha llegado a haber superado los 34.000 dólares y son numerosísimos los ofrecimientos acompañados de entusiastas cartas de adhesión. Naturalmente, en la suscripción han participado con fervor también organizaciones y personas privadas de Norte América.

Cada día es más intensa la actividad anárquica italiana en materia de carbón. De los puertos carboníferos del Arsa (Istria) y de San Antico en Cerdeña desde Noviembre del año pasado han salido en total más de 110.000 toneladas de carbón dirigidas a los puertos nacionales: de ellas 72.000 toneladas del Arsa y 38.000 toneladas de Cerdeña.

De estas notables expediciones, las mayores cantidades han sido absorbidas por los puertos de Génova (22.000 toneladas) y de Marghera (Venecia) con más de 15.000 toneladas. Esta última cifra es particularmente notable porque prueba la actividad grandísima que se desarrolla en la famosa zona industrial de Marghera y porque demuestra que los establecimientos industriales de la misma zona se adaptan cada vez más a las nuevas exigencias de la economía del país, utilizando productos nacionales.

Radio Jerez

CONCIERTO DE MORA ROMERO

Radio Jerez, en sus deseos de hacer pasar ante su micrófono a las celebridades mundiales, se complace en anunciar al señor radioventes que hoy, en su emisión de la tarde, dará un recital de guitarra el notable artista Mora Romero, con el siguiente programa:

- Pizzicato Drithen.
- Rondó B-thoven.
- Tema y variaciones Sors.
- Momentos musicales. Schubert.
- Canzonetta Schum.
- Capricho árabe Tárrega.
- Preludio español Albéniz.
- Jota Mora Romero

Las obras nacionales del volumen y caidad del Patronato Antituberculoso, siguen su destino social y patriótico con el nombre del Caudillo en los labios y la ayuda de todo el pueblo

Los obreros rusos boicotean las nuevas leyes

Moscú.—El Fiscal General del Estado, Wyschinski, acaba de dictar una nueva orden por la cual serán castigados como vulgares criminales, todos aquellos directores de fábricas o empresas que no cumplan estrictamente las nuevas leyes de trabajo, con arreglo a las cuales han de despedir inmediatamente a todos los obreros que lleguen tarde a trabajar. Esta nueva orden ha sido dada para contener el descontento general que de día en día aumenta en tre los obreros, hasta haber llegado a producir desórdenes. Los obreros boicotean tan claramente las nuevas leyes, que según noticias exactas parece que este sistema de llegar tarde no significa otra cosa que un intento de producir desórdenes. Sólo en la fábrica «Kalinin» llegaron ayer tarde al trabajo más de 12.000 obreros y en todas las demás ocurrió aproximadamente lo mismo. Como los dirigentes se vie

¡Empresarios!

Para cumplir la obligación de pago en la cuota inicial durante el presente mes de Enero bastará llevar el impreso y presentarlo en una Caja de Previsión o Entidad Bancaria.

Para NUEVA YORK

saliedo 11 de Febrero admitirá carga Cádiz, barco motor «Tyrfjord», de la Compañía Española de Navegación Marítima, S.A. Para detalles, dirigirse a Norman J. Cinnamon, Bodegas 18.-Teléfono 1710.

MARCO de la Prensa

Misterio de Menorca

DIARIO DE BURGOS se ocupa de la encuesta que en el periódico francés «Ce Soir» ha publicado recientemente la escritora André Violis, sacerdotisa insaciable del rito bolchevique. Esta encuesta, que titula la Violis «El Misterio de Menorca», responde, como todas las propagandas rojas, a un fin comercial, de búsqueda constante de ayuda, «muy próxima» a esa criminalidad que representa el «desgobierno» de Barcelona-Cartagena-Alicante, ya en las últimas exhibiciones de sus canallasos designios.

La escritora de «Ce Soir» trata de ofrecer al mundo una isla—Menorca—convertida en paraíso, y en la que de todo existe, incluso espíritu de servicio: pero «un servicio» al que han sido incorporados hombres de todas edades, ancianos, mujeres, niños, que se han visto obligados—ésto, claro está, ya procura madame Violis callárselo—a construir, bajo el látigo ruso, fortificaciones, refugios para la aviación, etc.

Es así como entienden estos «piadosos» franceses nuestra guerra: alientando, ante quienes conceden crédito a su prensa, la estéril resistencia de unos malvados que carecen de todo sentimiento de humanidad. Así lo dice la misma escritora en un inciso de su artículo: «aquel anciano de barba blanca que se pasea, solitario, a distancia, es el contralmirante... padre de un alférez que fué ejecutado».

Testimonio elocuente. El crimen anda suelto, y cualquier hecho «negrista» es bueno y amplio para concebir los más abominables deseos de venganza.

Un crimen amparado por sus mandos. Los célebres mandos «legítimos» de Menorca. Cuya procedencia también tuvo buen cuidado en no mencionarla, la muy «caritativa» y meridional Madame André Violis, en su encuesta de «Ce Soir». ¡Hábiles que son!

Unidad entre las tierras

ODEL de Huelva, en su editorial de ayer, habla—glosándola—de la nota publicada por el gobernador civil de la provincia, sobre la ayuda que habrá de prestarse a las ciudades rescatadas del oprobio rojo. Esta nota—en su estricto sentido de justicia—encierra en sí toda una definición de amor. Frente a los viejos—y podríamos—separatismos disgregadores de la unidad social, política y religiosa de la Patria, la mano del Caudillo, como señala la manobra que nos lleva al triunfo sobre el campo, traza también, hecha voz y consigna, los nombres de las provincias que han de ofrecer su ayuda a los pueblos rescatados. Es decir: frente a la disgregación, la unidad. Frente al odio y la rivalidad de los hombres, esta suprema fórmula de amor y de acercamiento. Ayuda: con calor de pan; con abrigo y canciones. Una ayuda total. He aquí el espíritu de esa admirable nota del gobernador civil de Huelva, que con acierto glosa en su editorial de ayer el diario onubense.

Hambre en Madrid

Recoge EL NORTE DE CASTILLA la crónica publicada hace unos días por «Le Journal», sobre la trágica situación que atraviesa Madrid, que muere poco a poco sobre su «jergón de miseria».

En lo que fué Madrid optimista y risueño, todo falta: comida, abrigo, carbón, primeras materias.

Hace ya tiempo que no se puede vestir nadie en los almacenes, y por el «gobernador civil»—de alguna manera hay que llamarlo—se ha ordenado al «servicio municipal» de «recuperación» que se haga cargo de todos los trastos viejos, fuera de uso, a fin de dedicarlos a los más perentorios menesteres de la vida «oficial», por que con la masa—la trágica masa que tanta culpa ha tenido en este sometimiento de esclavitud en que ahora se siente oprimida—no cuentan para nada.

Madrid en ayunas. Donde aumental a cifra de mortalidad de forma alarmante.

Hambre, miseria, desolación y vócerlo ruso. He aquí el trágico destino actual del Madrid rojo, descrito por un periódico—«Le Journal»—de la democrática Francia, «vecina» nuestra.

S. G. G.

La ilustrísima señora vizcondesa viuda de Almodóvar

Hace hoy tres años que descansó en el Señor en Hamburgo (Alemania) donde se encontraba accidentalmente, la ilustrísima señora doña María de las Mercedes González Gordon, viuda que fué del ilustrísimo señor don Manuel de Domeq y Núñez de Villavicencio, primera vizcondesa de Almodóvar, (que santa gloria halle).

Fuó la finada una dama ilustre, que gozaba de estimación y respeto generales, por sus bondades y virtudes, por sus obras de caridad en todo tiempo inagotables como llamadas.

El funeral solemne que a las once de la mañana de hoy se celebre en la R. e. I. Colegial, será aplicado por el descaoano eterno do su alma.

En esta fecha renovamos nuestro pésame más sentido a sus hijos y demás familia doliente.

PERDIDA

La de una insignia de aviación, redonda, esmaltada en blanco y azul, extraviada desde el Altillo al Parque González Hontoria.

Se ruega a la persona que la encuentre, la entregue en la administración de este periódico, donde será gratificada si lo desea.

Agte. en Jerez: Carlos Zazuela Rodríguez

Se declaro yendo de Baro

Pero esa raciones futuras

gonzosa fuga de

acer su salvamento

sobre todos los

dos preferencias

Pero la maldad

de una institución

—Aquí, ron refugio co

Y ya sabu tura conducta.

Exc

A los Sres

Abas

El canje de

Lo que s

irrogarse a qu

a efectuar el

AMERICANO

ra núms. 11 y

Al efectu

nes municipal

TAS por cad

tos, correspon

Convenio).

Jerez 21

Del «E

Burgos.—«E

Estado», en su

blica, entre c

disposiciones.

Orden del M

reestableciend

vieembre de 1

Notariales, sus

tas de Patrona

Archivos, Bibl

tituidos por el

ción Nacional.

Orden del I

indultando de

REAL TESORO

JEREZ «COÑAC»

Palomas del Tiro

2'00 pesetas una

Portería Casino Nacional

FABRICA DE ESENCIAS Y PRODUCTOS ENOLOGICOS

“LUQUE”

Cola de Pescado, primera calidad

SUSTITUYA LA PAJUELA CON

Comprimidos de Azufrín, Kilo 3'75

GENERAL SANCHEZ MIRA 14 - TELF. 1736 - JEREZ

SOCIEDAD ENOLÓGICA DEL PANADES, S. A.

Calle Bodegas, 18 - Jerez - Teléfono 1710

AZUFRE SUB IMADO - SULFATO DE COBRE

Ácidos tartárico y cítrico - Colas de pescado - Carbonatos de cal y de potasa - Gelatina - Metabисульфито de potasa - Negro animal pasta - Onocarbón - Pajuela - Taminos - Filtrolina - Tierra diatómica «Algarve» - Dextrina - Kieselsghur - Material de laboratorio y de bodega.

HORARIO DE TRENES

DE JEREZ A CADIZ			
Tren Mensajero	252	Salida 8'40	llegada Cádiz 9'58
» Expres	204	» 10'35	» 11'30
» Mensajero	250	» 14'50	» 16'10
» Correo	210	» 20'06	» 21'20
y procede de Córdoba por vía San Jerónimo.			
» Omnibus	220	» 23'20	» 0'14
DE CADIZ A JEREZ			
Tren Omnibus	221	salida de Cádiz a las 4'15	llegada a Jerez 5'26
» Mensajero	253	» 8'10	» 9'30
» Correo	211	» 10'50	» 12'6
» Expres	205	» 18'50	» 19'29
» Mensajero	255	» 19'25	» 20'50
DE JEREZ A SEVILLA			
Tren Omnibus	221	salida de Jerez a las 8'32	llegada a Sevilla 7'58
y continúa hasta Córdoba por vía San Jerónimo.			
» Correo	211	» 12'15	» 14'48
y continúa hasta Córdoba por vía San Jerónimo.			
» Expres	205	» 19'34	» 21'30
DE SEVILLA A JEREZ			
Tren Expres	204	salida Sevilla a las 8'40	llegada a Jerez 10'35
» Correo	210	» 17'00	» 20'
» Omnibus	220	Procede de Córdoba por vía San Jerónimo. Sale de Sevilla a las 21'47 y llega a Jerez a las 23'16.	
DE JEREZ A SANLUCAR			
Tren Correo	110	salida de Jerez 20'15	llegada a Sanlúcar 21'
DE SANLUCAR A JEREZ			
Tren Correo	111	salida de Sanlúcar 6'35	llegada a Jerez 7'45